

在越南推廣法語教學

駐越南代表處教育組

越南教育與培訓部 NGUYEN HUU DO 副部長業於 2022 年 3 月 3 日與駐越南法國大使館 Nicolas Warnery 大使出席法語教學指導委員會第二次會議。出席會議的還有指導委員會成員及法語合作夥伴之代表。



根據越南教育與培訓部之報告，目前全國有 35 個省市開設法語班，其中有 13 個省開設雙語及法語強化班，15 個省開設法語專班，19 個省選擇法語做為第 2 外語，32 個省選擇法語做為第 1 外語。

學習法語之學生總數仍然保持穩定，約 38,000 萬名；法語教師總數為 400 餘名，法語數學教師為 30 餘名；法語教學學校總數約 171 所，1,190 個班。其中，選擇法語作為第二外語之學生人數最多，約 20,000 名，其次是就讀雙語及法語強化班，學生人數超過 7,500 人。

越南教育與培訓部中學教育司司長，法語教學指導委員會副主任 NGUYEN XUAN THANH 先生表示，越南法語教學在實施過程中還存在一些困難。各級法語雙語課程於 2010 年頒佈，需要根據新的普通教育課程進行調整及更新，並且沒有具體的教材。

法語科學教師人數越來越少，導致有些省市關閉雙語班，只保留

法語強化班(只學習法語,不學習其他法語科學科目)。另外,語法證書之價值和以前也不同。

另一方面,過去幾年對教師及管理人員之定期培訓已經取得積極成果,增加教師及學生學習法語之動力,提高教學品質,但是由於 COVID-19 之緣故,管理人員培訓場次已經減少很多。

駐越南法國大使館 Nicolas Warnery 大使表示,法語教學一直是兩國雙邊關係之重要議題,並在雙方多次高層會晤中被提及。同時,他也對從 2022 年起,越南外交學院決定增加法語專業培訓之學生人數,他對這正面訊息表示非常開心。

Nicolas Warnery 大使強調需要維持在越南法語教學活動。他也表示相信,憑藉堅實之基礎,在越南法語教學活動將會繼續順利開展。法國將支持,並與越南一起解決實施過程之的困難。

NGUYEN HUU DO 副部長在該會議上演講時表示,在有關加強東南亞地區法語教育提案之政府協定取得成功後,越南教育與培訓部一直與合作夥伴密切合作,維護及加強東南亞地區法語教育。

具體而言,越南將繼續制定有關學校活動、設施、教師隊伍、教學材料、課程之具體政策與任務,並且實施普通教育課程改革,其中包括做為第 1、第 2 外語之法語課程。越南也承諾將繼續開展法語雙語課程,必修課程及選修課程之教學活動。

不過,為了實現目標,NGUYEN HUU DO 副部長表示,法語合作夥伴之支持與合作是非常重要的。其中,首先是要根據新的普通教育課程,完成法語雙語教學課程及材料之改革,支持法語教材之編寫,加強法語及法語科學科目教師之培訓。其次是要加強舉辦推廣法語文化之活動,例如:教師、學生交換與交流、國際奧林匹克競賽、科學研究等。

此外,雙方還需要繼續商討,就法語雙語課程之畢業公認方式問題達成一致,並且加強法語教學宣傳活動,以吸引更多學生及家長讓孩子選擇學習法語。

撰稿人/譯稿人:陶氏瓊香

資料來源:<https://moet.gov.vn/tintuc/Pages/tin-tong->

hop.aspx?ItemID=7769&fbclid=IwAR13AvlQuN_2ALGaK1Ex-YXSNdQEUDXuf6-cDLSNzZXQSdQmVbKGzMEkqSo

